

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía { Semestre 2 ptas.
Año 4 " }
Fuera de Gandía " 4'50 "

Sábado 26 Febrero 1921

Segunda época.—Año XXII.—Núm. 1 879

Dirección y Administración
Germanías, 9.-GANDIA

EL MONUMENTO AL CORAZON DE JESUS

Constitución de la Junta para su erección.—Primeros acuerdos.—Queda abierta la suscripción

Nunca con mas motivo que al presente podemos decir sin temor a equivocarnos, que pronto será un hecho la erección del Monumento al Corazón de Jesús en la huerta de Gandía, conmemorativo de la fecha gloriosa de la Consagración de este Arciprestazgo.

La Comisión gestora de los trabajos preparatorios sobre bocetos de proyectos y lugar de emplazamiento ha terminado felizmente su cometido y no ha muchos días puso en manos del M. I. Sr. Abad el dictamen que le han merecido los proyectos estudiados, recabando la constitución de una Junta, integrada por relevantes personalidades de esta localidad, y que ha de ser la encargada de llevar a vías de hecho la ejecución del proyecto del Monumento.

Forman dicha Junta el M. I. Sr. Abad, Presidente; los M. I. Sres. Magistral y D. Angel Hernandis, Canónigos; don Eduardo Grustán y D. Felipe Aragonés Sorolla, Abogados; D. Vicente Vilar, Notario; don José Darás, Médico; D. Joaquín Ballester, Propietario; D. Tomás Terrades, Presidente de la Congregación del Corazón de Jesús y los señores de la disuelta Comisión preparato-

ria, M. I. Sres. Penitenciario y D. Bernardo Gil, Canónigos; R. P. Carlos Ferris, S. J.; don Ignacio Bowen, Director del Ferrocarril de Alcoy a Gandía; D. José M.^a Marzal y D. Francisco Díaz, del Comercio, y D. José Fayos, empleado.

Dicha Junta quedó constituida el pasado martes, con asistencia de la casi totalidad de sus miembros, siendo uno de sus primeros acuerdos dirigir respetuosa instancia al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valencia, impetrando en ella la bendición y aprobación del proyecto, e invitando a S. E. Rvdma. a la colocación de la primera piedra, que tendrá lugar, D. m., en el próximo mes de Mayo.

Fué también aceptada la idea de abrir una gran suscripción voluntaria en Gandía y pueblos de su Arciprestazgo para que todos puedan contribuir a la realización de esta hermosa idea, fijándose la cantidad mínima de 0'25 pesetas.

La Junta nombró Tesorero a D. Ignacio Bowen; Contador a D. Francisco Díaz y Secretario a D. José Fayos; y fueron señalados como oficinas públicas recaudatorias de la suscripción los siguientes puntos:

Caja de Ahorros; Comercio «El Morqui», Paseo Germanías, y establecimiento de la Viuda de D. Juan Ferrer, Plaza Mayor. Para entender en todo lo relativo a la suscripción creyóse prudente designar una comisión integrada por señoras y caballeros y que en otro número publicaremos.

Ponemos estas columnas a disposición de la Junta del Monumento, y abrimos la suscripción consignando hoy el primer donativo.

SUSCRIPCION

PARA EL MONUMENTO AL CORAZON DE JESUS

	Pesetas
Congregación del Corazón de Jesús de Caballeros de Gandía	1.000

Páginas de la vida

Celo y discreción

Llena la cabeza de doradas ilusiones y abierto el noble pecho a la consoladora esperanza, dirigiase a la populosa e industrial X el joven Coadjutor de la Parroquia de San Rafael, D. Rosendo Artigues.

Largos años de permanencia y estudios en el Seminario habían formado al novel Presbítero en la piedad y en las letras, amén de una ilustración nada común en los demás ramos del saber.

Los escritos de Toniolo, Van Trich, Torcal, P. Vicent, Costa, Aznar, Echarri... y tantos y tantos otros paladines de la Buena Prensa, habían iniciado al neosacerdote en el conocimiento de las ciencias sociales, en las que era muy versado y más que versado, aficionadísimo.

¡Considerarán las gentes que leyendo las bellísimas «Páginas» de L. Brun, tan saturadas de sabrosa doctrina, había para convertirse en apóstol de las multitudes!.. Un tal Juan de Val trataba de imitarle en cierto periodiquín que publicaba en no sé qué población. Pero... ¡quid! ¡Un humildísimo vencejo queriendo volar como el águila imperial! ¡Taday pobreza! L. Brun no había más que uno.. en Zaragoza.

«Messis quidem multa, operarii autem pauci» le había dicho el bondadoso Prelado al enviar a nuestro D. Rosendo a ejercer su santo ministerio. «Los pequeñuelos pidieron pan y no había quien lo distribuyese», repitió el anciano Párroco a nuestro animoso sacerdote al empezar su labor en aquella porción de la viña del Padre celestial.

D. Rosendo predicó con entusiasmo, trabajó con celo de varón apostólico. Suerte que en la masa obrera quedaba todavía un pequeño rescoldo de piedad y, aventadas las cenizas de la propaganda impía y revolucionaria, logró crear varias instituciones católico-sociales.

Y fundó un flamante Sindicato en el que daba conferencias los domingos, una Escuela con su Mutualidad a la que dedicaba gran parte del tiempo, un Círculo de obreros entre los cuales repartía sendos cigarrillos y en casos de necesidad, largas limosnas, una Cooperativa cuya contabilidad le quitaba el sueño

¡Dios mío, cuántas cosas fundó aquel hombre, realizando con ello las doradas ilusiones de sus juveniles años!

Alguien observó que las hazañas, pues de tal pueden calificarse, del Arcipreste de Huelva y del Coadjutor de Chamberí D. José M.^a Roquero, eran más para admiradas que para imitadas. Pero.. ¡haga V. caso de los pusilánimes con ánimo de ratón casero! De cobardes no se escribe.

Y sucedió .. ¡tristes realidades de la vida!, que en el Sindicato hubo fuerte marejada al renovar la Directiva, en la Cooperativa un San Quintín por-

que todos pretendían ser expendedores, el Círculo anduvo de capa caída por ciertas protestas de unos descontentadizos, la escuela hubo de cerrarse por falta de local adecuado y D. Rosendo quedó desilusionado y convencidísimo de que «quien mucho abarca poco aprieta».

Caídos los palos del sombrero, decía humildemente a su Sr. Obispo:—Señor, ¡cuán distinta es la sociología de propaganda de la real! ¡Nunca imaginé que estuviese tan lejos la teoría de la práctica!

--No, hijo mío—observó el bondadoso Prelado,—no hay tan grande trecho del dicho al hecho. Lo que sucede con harta frecuencia es que nos precipitamos en fundar muchas instituciones sociales sin reparar en los medios y elementos de que disponemos ni parar mientes en conservar lo fundado, asentándolo sobre bases sólidas de necesidad, caridad y prudencia.

Recuerda aquellos hermosos versos de la Epístola a los Pisones:

«Sumite materiam vestris, ... aequam Viribus, et versate diu quid ferre re-
[cuserit
Quid valeant humeri ...

«Qui valeant humeri» para que no resulte carga insoportable.

Celo, ardoroso celo de apóstol, pero mezclado con santu prudencia y hábil discreción.

JUAN DE VAL

Notas de actualidad

Llévame al cine, mamá

El que se compromete, en deuda se mete. Prometí a los lectores de REVISTA DE GANDIA el tratar del asunto de los cinematógrafos desde su punto de vista moral, y heme aquí hoy dispuesto al cumplimiento de mi palabra, a pesar de los malandrines que quieran estorbarlo.

De antemano no faltará quien juzgue exageradas las manifestaciones condenatorias de las exhibiciones cinematográficas, pensando que no queremos distinguir entre el uso y el abuso, estimando que no acertamos a percibir en este

gran invento un chispazo de genio, y juzgando que no alcanzamos apreciar los positivos resultados que la ciencia en general y la pedagogía y el arte en particular pueden obtener haciendo que las escenas de la vida, los objetos y paisajes de la naturaleza puedan ser del dominio de todos salvando los obstáculos del espacio y del tiempo. Reconocemos la virtud fecundísima del cinematógrafo para el desarrollo de las artes y las ciencias, y quisiéramos tener elocuencia suficiente para entonar un himno de admiración y alabanza para aquel preclaro ingenio que supo enriquecer con este gran adelanto el caudal ya copioso de la moderna civilización.

Pero no obstante lo dicho anteriormente hay que confesar que el abuso en esta clase de materia ha sido y es tan grande, y ha arraigado en las costumbres de tal forma, que cuesta mucho trabajo hacer comprender a las gentes la ilicitud y riesgos en que se puede incurrir y exponer asistiendo a las representaciones cinematográficas. La novela pornográfica no es asequible a todos, porque todos no saben leer; el teatro inmoral y escandaloso es más caro y su acción es más intermitente; mientras que el cinematógrafo es un espectáculo barato, son reproducciones de escenas representadas por artistas consumados y su acción es continua por la mañana y por la tarde y a todas horas, y para convencerse basta leer las relaciones que nos traen los diarios de las capitales y ciudades.

¿Hay motivos para tanto? ¿Es verdad que los efectos del cinematógrafo constituyen una verdadera plaga social como afirmábamos en el anterior número? Para contestar a estas preguntas basta seleccionar lo que periódicos y revistas continuamente nos están comunicando sobre el particular. Nada tiene más fuerza y es más expresivo que el testimonio de los hechos.—Se manifiesta de una manera evidéntísima el pernicioso influjo sobre la clase infantil. ¿Qué van a ver los niños en

CHOCOLATES

Los mejores del mundo

JOAQUÍN ORÚS

Marca: Escudo Virgen del Carmen

ZARAGOZA

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

Relojería, Joyería y Platería

DE

Pascual Cruañes

Sucesor de Santiago Adrorer

En esta casa encontrará el público un bueno y variado surtido en relojes, pendientes, alfileres y todo lo perteneciente a este ramo. También se hacen composturas garantizando su solidez.

PREGIOS ECONÓMICOS

MAYOR 46

GANDIA

el cinematógrafo? Allá van los niños y las niñas anhelosos de emoción a ver muchas cosas: a ver apaches que tirotean, ladrones que huyen en automóviles, trenes que descarrilan, criminales que roban, tenorios que raptan, mujeres desvergonzadas que urden los escandalosos, escenas de taberna y de burdel... todo eso van a ver los niños con la venia de sus padres o papás que creen premiar su comportamiento del día, su aprovechamiento del colegio con aquella frase tan suspirada: id al cine, hijos míos. Y si intentáis reprender la conducta de tales padres, ellos os contestarán con la consabida muletilla: los niños no entienden ciertas cosas. Mas lo cierto es que la curiosidad infantil no está cortada siempre a la medida de nuestro ingenio, ni que éste por grande que sea es capaz de evitar los atisbos psicológicos de un pequeño filósofo de cinco años.

Fresca aún se puede considerar la hazaña de aquellos niños de Salamanca que quisieron hacerse famosos y criminales de primera ca-

tegoría pretendiendo nada menos que envenenar las aguas potables de la mencionada capital. Es Madrid el escenario en que un niño de corta edad y dentro del mismo cinematógrafo mata a un hermanito suyo más pequeño, porque le estorbaba en la visión de la película. Es Gandía en que una cuadrilla de mozalbetes la hacen campo de sus operaciones y de sus robos, notándose en su manera de proceder algunas reminiscencias de lo que se ve y se aprende en los cinematógrafos. «Es el poder público, los moralistas, sociólogos y criminalistas que se preocupan en la organización de tribunales especiales para niños. Son las estadísticas de la criminalidad precoz, que han tenido que multiplicar los Institutos y las casas de reforma de jóvenes, y que ya resultan insuficientes para retener a las jóvenes depravadas». Y estas últimas consideraciones y palabras son de nuestro Rvdmo. Prelado en su última pastoral con motivo de la Cuaresma.

No se crea que las personas ma-

yores estén inmunes de los efectos románticos, morbosos y de los trastornos psíquicos de que son causa tales representaciones. ¿Qué se puede esperar de obras como «Los siete pecados capitales» y «Las mujeres salvajes», que constituyen el bocado exquisito del público depravado y de otro público que se mezcla con el depravado, y que han merecido los anatemas de la prensa de orden y sana; mas no la debida garantía por parte de las autoridades? Poco sentido de introspección se necesita para adivinar que los sentidos ejercen decidido influjo sobre nuestra imaginación, sentimiento y pasiones, y también es cosa harto sabida que nuestro entendimiento y voluntad se doblegan muchas veces por desgracia a las sollicitaciones y atractivos de las concupiscencias depravadas. ¿Acaso no es casi universal el fenómeno del descenso de la natalidad; y la familia, y con ella la sociedad, como dice nuestro Prelado en la citada Pastoral, no están minadas y corroídas por el cáncer del neo-maltusianismo y por el ansia de libertad para el goce, que con frecuencia determina el divorcio de derecho y de hecho?

No es extraño pues, el empeño de muchas naciones de reglamentar las representaciones cinematográficas y de legislar en materia de cinematógrafos, y para no ir más lejos ejemplo nos quiere dar la liberalísima Francia. «De España, como asegura P. Caballero en la «Lectura Dominical», solo se escuchan lamentos de las personas de bien y de orden, y es raro el poder comunicar noticias como la que nos da el «Ideal Gallego» de la Coruña referentes a que las autoridades de aquella capital están en trance de lograr de las empresas cinematográficas un tratado de tutela y de respeto a los espectadores infantiles, mediante una fórmula, que podría ser una previa censura, cosa dispuesta por la ley, o un acomodo de los industriales a las exigencias pedagógico-morales que debe llenar todo espectáculo destinado a la infancia». ¡Ojalá sea ver-

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia de Gandía: Plaza de S. gasta, 2

Domicilio social: Valencia. — Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes. — Descuentos de letras sobre la Península. — Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero. — Giro sobre las principales plazas de España y del extranjero. — Compra y venta de valores públicos. — Descuento de cupones. — Cartas de crédito. — Anticipos sobre valores públicos. — Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras. — Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abona los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	•	Francos: A la vista,	3	•
» A 3 meses,	3	•	» A 6 meses,	3 1/2	•
» A 6 meses,	3 1/2	•	Libras: A la vista,	4	•
» A 1 año,	4	•	» A 6 meses,	5	•

dad tanta belleza y que se extiende a todas las ciudades y poblaciones de importancia!

Sesión del Ayuntamiento

El miércoles celebró sesión la Corporación municipal con asistencia de los Sres. Alcalde, Terrades, Miñana, Marzal, Díaz, Lledó, Cabrera, Solbes, Meló y Benedito.

Al aprobar el acta anterior hicieron varias aclaraciones sobre ella y el Sr. Solbes pidió que desapareciera del pliego de condiciones de arriendo del Teatro la cláusula, sobre la censura por parte de una comisión del Ayuntamiento en las obras que se represente; así se acuerda, manifestando su desconformidad el Sr. Marzal, aunque siempre quede al Alcalde la facultad de privar ciertas representaciones.

En el despacho ordinario 1.º son reelegidos definitivamente los señores Miñana y Ferragud Ribes, en sus cargos. 2.º se nombra a los médicos titulares y a los Sres. Ferrer y Cruañes para la medición y reconocimiento de quintos. 3.º se comisiona al Sr. Secretario para retirar de Valencia los expedientes de excepción de quintos. 4.º para la instalación de motores, se concede a D. Antonio Albiñana autorización y a D. J. Ramón Martí, después del juicio contradictorio. 5.º se autoriza el recargo en la contribu-

ción industrial y se fija el tipo de 4 pesetas para los efectos de Quintas, y últimamente queda dos días sobre la mesa los proyectos de presupuestos ordinario y de ensanche.

En el despacho extraordinario el Sr. Castañer anuncia que va a llevar a cabo el acuerdo de 1917, colocando el retrato del patricio gandiense D. José Rausell en el salón consistorial; también manifiesta que va a procederse a la venta de la madera de los árboles de la calle de González y del alambre que estuvo en el Matadero. Acto seguido levantóse la sesión.

Vacunación antirrábica

Dr. Vicente Grau Bono

TABERNES DE VALLDIGNA
(Valencia)

Calle Gabriel Hernández, 11

NOTICIAS

LOCALES

El pasado domingo celebróse una interesante sesión de apologética en el Salón de Coronas del Palacio Ducal a cargo de los congregantes propagandistas de Gandía. Tras una muy apropiada proleusión, dicha admirablemente por el Sr. Escrivá, presentaron un cuadro dramático sobre curiosidades litúrgicas los pequeños propagandistas Sres. Gregori, Faus, Castellá, Pastor y Ló-

pez. El niño Ramón Soriano declamó sentida y elocuentemente un trabajo sobre «La vida que nunca muere» que fué premiado con estruendosos aplausos.

Otra escena dramática intitulada «Pan de eterna vida» fué interpretada muy diestramente por los señores Gregori, Aparicio, Fayos y Cucherella, y últimamente recitó Jesús Faus la poesía «Soldado de Cristo», terminándose el acto con un Coro final cantado por los mismos niños propagandistas.

La selecta y distinguida concurrencia que llenaba totalmente dicho local salió complacidísima del acto, que fué presidido por el M. I. señor Abad, R. P. Rector de la Casa y varios Sres. Capitulares. Felicitemos muy de veras al infatigable P. Casademont por la tarea verdaderamente apostólica que se impone, formando esa escuela de pequeños propagandistas de eternas verdades.

Continúa el Sr. Alcalde desplegando su actividad en Policía Urbana y está ya construyendo los badén o pasadizos en varios lugares estratégicos de reconocido tránsito en la ciudad. Suponemos que a estas alturas se habrá ya convencido el Sr. Castañer del lamentabilísimo estado de nuestras calles cuando ocurre una racha de lluvias como la que venimos padeciendo. Hay sitio y muy céntrico donde el barro es un inmundio lodazal que

despide insoportable hedor, ocasionando a los transeuntes verdaderas molestias, ya que si acierta a pasar por su vera, un carruaje o caballería, lo ponen a uno hecho una lástima con las salpicaduras. Por el ornato y limpieza de la ciudad rogamos al Sr. Alcalde no descuide el arreglo de las calles ya que dispone de fondos para ello.

Pedid en Farmacias, Bicarbonato de sosa **CÉSAR.**

Conociendo, como conocemos, los buenos propósitos que animan al Sr. Castañer, vamos a brindarle una ocasión para que le tributemos nuestro caluroso aplauso. Sabido es de todos la perniciosa costumbre e intolerable vicio de blasfemar de que hacen gala algunos ineducados. Nadie ignora por otra parte la penalidad con que hoy en todas partes se castiga al blasfemo; venga pues, Sr. Alcalde, una decisión de S. S. en la que se ordene a los Agentes de vigilancia la denuncia, castigo y multa de los blasfemos, y para que nadie se llame a engaño, publique un bando recordando las penas para la blasfemia pública. Esperamos, lanza en ristre, esta medida de buen gobierno del Alcalde de Gandía.

El tiempo es más húmedo que lluvioso y como tarda en despejarse, sospechamos que los agricultores tendrán muchas plagas en el campo. Las enfermedades criptogámicas como el *vidium*, *mildeu* y *black rot* para la viña, la *blanqueta* en los cebollares, la *negrilla* en los tomates y en los naranjos a parte de la *serpeta* y *poll-roig* han de tener ancho campo para desarrollarse este año, si se repite el tiempo que tuvimos en Noviembre y en el corriente mes.

Advertimos a los labradores que no dejen de emplear azufre y sulfato de cobre para los viñedos y caldo bordelei para los patatares y de fumigar los naranjos con gas de cianuro potásico.

Nos dicen de Vergel que los al-

mendros a consecuencia de la humedad están desprendiendo la abundante flor que sacaron sin cuajar fruto.

Los cultivadores de tomate atraídos por el extraordinario rendimiento que dió el cultivo de la variedad inglesa en la última temporada, han destinado mucho mayor número de hanegadas de tierra este año para plantarlas de dicha variedad con objeto de exportar al extranjero. Es probable que en la próxima temporada no sea remunerador dicho cultivo por exceso de producción; para todo debe haber un límite.

Enfermedades de los bronquios y pulmones, se curan con **Eubronquiol Company.**

Toca a los armadores de barcos pasar también su crisis. Parece que en la actualidad sobra en el mundo tonelaje para transportar mercancía. El carbón aunque ha disminuido en valor, todavía cóstizase caro; los sueldos de las tripulaciones eleváronse mucho en la guerra y el factor más importante para este mal negocio actual es la escasez de carga.

Los fletes hoy se cotizan para naranja alrededor de dos chelines por media caja.

Con el objeto de pedir al Ministro de Marina, una merecida recompensa para el que fué pundonoroso Ayudante de Marina y Capitán de este Puerto D. Carlos Saavedra Magdalena, se cursará una instancia que ya han firmado muchas entidades y personalidades de esta Ciudad. Nos adherimos, sin reservas, a dicha petición y creemos muy de justicia se conceda al caballeroso Sr. Saavedra una recompensa por su acertadísima y brillante gestión al frente de este Distrito Marítimo. Al tributar nuestro saludo de despedida al Sr. Saavedra, ya indicábamos los méritos contraídos por dicho señor en el fidelísimo desempeño de su cargo.

DE SOCIEDAD

Nuestro querido y particular amigo el joven Profesor de Veterinaria D. José María Gil está de plácemes; su bella esposa D.^a Amparo Retés Tamarit dió a luz el miércoles último una hermosa y robusta niña. Madre e hija gozan de inmejorable salud. Al enviarles la enhorabuena a los jóvenes y venturosos esposos por tan feliz natalicio deseámosles largos años de vida para la cristiana educación del primogénito. Nuestra felicitación a los abuelos y demás familia.

La virtuosa esposa de nuestro amigo D. Juan Compañy y Llopis, dió a luz también el pasado martes, un robusto niño, a quien se le impondrá el nombre de Enrique. Nuestra felicitación por el natalicio del nuevo vástago.

En la pasada semana sufrió agravación en su dolencia hasta el extremo de habérsele administrado los Santos Sacramentos, el virtuoso e ilustrado Rector del Colegio de Corpus Christi de Valencia doctor don Alejos Peiró, hermano de nuestro queridísimo amigo el digno Canónigo de esta Colegiata doctor don Juan Peiró Llopis. Aunque las últimas noticias acusan mejoría, deseamos al paciente un pronto y total restablecimiento, si así conviene.

El pasado domingo, salió para Madrid, después de pasar una temporada entre nosotros, nuestro suscriptor y amigo el respetable señor D. Ricardo Alfaro. Deseámosle feliz viaje.

EDUARDO COMPANY DIBUJANTE

Se encarga de hacer cuantos trabajos pertenecientes al ramo, como son: cortinajes, alfombras, ajuars para novia y trajes para señora, y toda clase de encajes.

Precios sumamente baratísimos
Canalejas núm. 30, 1.^o Gandía

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

¡Divinos empeños los de Jesús! ¡Tarea dichosa la de curar enfermos, limpiar leprosos, dar vista a los ciegos, oído a los sordos, movimiento a los tullidos y vida a los muertos!

Lanzaba Jesús al demonio de un hombre a quien poseía, dice el Evangelio, y el demonio era mudo: y lanzado el demonio, el hombre habló con admiración de las turbas.

Y aunque el hecho era evidente y demostraba el poder de Jesús propio de solo Dios, se levanta contra Él la maledicencia y la calumnia propia de la envidia y la malignidad, y atribuyen a Beelzebub, príncipe de los demonios, la salida del demonio. A que responde Jesús: si un demonio echa a otro demonio ¿cómo andará su reino? Con esta y otras razones los deja sin palabra.

Y he aquí un hecho que después de veinte siglos se repite con ligeras variantes.

No faltan en efecto demonios mudos para el bien y charlatanes para el mal. Demonio es el protestantismo que mostrando un libro tan divino como la Biblia seduce a los incautos y les infiltra un cúmulo de herejías que solo podía inventar el mismo Satanás. Demonio es el espiritismo que con farsas y astucias embauca a los ignorantes y los vuelve tan herejes como los protestantes. Demonio es el masonismo que con más astucia y malicia se apodera de los ambiciosos y los hace instrumentos de Satanás contra Dios, contra la Iglesia y contra la sociedad. Demonio es el periódico incrédulo que ataca la religión unas veces con desvergüenza y otros con hipocresía; ya con el cuento soez, ya con la noticia tendenciosa arrebatada las almas a Cristo para llevarlas a su perdición.

De todo se hacen sonoro eco muchos sabios a la moderna, y todo se aplica al estado moral de los pueblos por medio de procedimientos seductores. El libro erróneo, el suelto infamante, la caricatura indecente, la biografía parenética del malvado, las habilidades del artista salariado al servicio de la impostura y del error, los talentos vendidos a empresas y sociedades para difundir errores subversivos que enardecen las pasiones y los llevan al crimen... he aquí la labor del demonio que ensordece y enmudece para el bien, y despierta y aguza para la torpeza y la iniquidad.

Crea por estos medios un falso honor, una delicadeza contrahecha y cierto género de urbanidad que solo conduce a perecer bien y encubrir infidencias bajo el velo de una cultura ceremoniosa. Se habla de verdad y honradez y a nombre de la tolerancia se quiere conciliar al diablo con Cristo y hermanar la impiedad y el vicio con la virtud y honradez de la piedad cristiana. Y en esta conducta ¿no interviene el astuto Satanás?

¿Cómo oponernos nosotros a tanto desvarío? ¡Ah! Tenemos un medio infalible a la mano: ser dóciles y obedientes al Corazón de Jesús que nos llama y quiere.

CRUZ

SANTORAL

Domingo III de Cuaresma, 27. — S. Leandro, arzobispo de Sevilla y doctor. Fundó la unidad católica española, bautizando a su rey Recaredo.

LUNES, 28. — Santos Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mártires sevillanos, según el Martirologio español.

MARTES, 1.º DE MARZO. — San Rosendo, obispo de Mondoñedo. Defendió a Galicia contra Normandos y moros.

MIÉRCOLES, 2. — Ayuno sin abstinencia. San Lucio, obispo de Britonio, hoy Mondoñedo, martiri-

zado en Capadocia por Nerón por animar a los mártires.

JUEVES, 3. — Santos Emeterio y Celedonio, militares, patronos de Calahorra.

VIERNES, 4. — Ayuno con abstinencia de carne. PRIMER viernes de mes. San Casimiro, príncipe polaco, castísimo y patrón de los sastres.

SABADO, 5. — Ayuno sin abstinencia. San Adrián, respetado por un león, murió degollado por Diocleciano.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 27. — Dominica III de Cuaresma.

A las 9 y media Misa Conventual y sermón cuaresmal por el Muy Ilustre Sr. Magistral de esta Colegiata.

A las 4 y media Ejercicio de los Siete Domingos a San José.

Todos los días a las 4 Ejercicio de Via-Crucis.

Iglesia de San Marcos

Domingo 27. — A las 7 y media Misa de Comunión general y a las 4 de la tarde Ejercicio por la Venerable Orden Tercera del Carmen.

Iglesia del Ex-Convento

Domingo 27. — A las 7 y media Misa de Comunión general y a las 4 de la tarde Ejercicio por la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Al toque de oraciones, todos los Domingos de Cuaresma Corona mortificada por los Hermanos Terceros.

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandía, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

TIP. LA BUENA PRENSA. — Alcoy

SERVICIO DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK Y LA MEXICO. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saït, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA. Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARON DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria RIEGOS PARA LOS CAMPOS

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS Teléfono 1.248
CAMINO GRAO 201 Valencia

Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos

HORNO CONTINUO — HORNO INTERMITENTE
SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA. — Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, resilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

SE VENDE un molino harinero y arrocero, sito en la ciudad de Oliva, y otras fincas urbanas y rústicas en Gandía; ofrecimientos de dinero a préstamo. Dará razón D. Jesús Domingo y Gomar de Gandía.

Se vende un motor eléctrico acoplado a bomba centrífuga, marca «Siemens», capacidad 1.600 litros agua por minuto, prevalencia manométrica m. 23 para corriente alterna trifásica 210 vóls., con su correspondiente transformador a aceite y demás accesorios para su completo funcionamiento.

Dará razón José María Company, Gandía.

GRAN FÁBRICA DE VELAS
D. CERA DE S. JOSÉ

Fuster y Garrido.-Ollería

H. cera, cirios y blandones de todas clases y tamaños; incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías; parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:
SIMEON FAYOS
Calle Mayor, número 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, paj-rillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a
Don José Gómez Gomis
Paseo de las Germanías n.º 15.-2.º

LA REFINADORA
Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos
FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
:: triple agua de azahar ::
“LA DUCAL”
(MARCA REGISTRADA)
:: La mejor preparada por **JOSÉ TODOLI**
C. Morán, 6 y 8.-GANDÍA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a
EVARISTO ALCARAZ
Paseo, 1.-Tel. 199, OLIVA

SE VENDE a precio módico; la madera y artefactos del teatro familiar instalado en Centro Legitimista de esta ciudad. Darán razón: D. Luis Burguera, D. Felino Albiñana y D. José Miret.

Aumentos considerables de las cosechas

obtiene el agricultor mediante el abono racional empleando, además del ácido fosfórico y el azoe, la

POTASA

que es indispensable para todas las plantas. Información gratuita dará a quien la solicite:

Otto Medem y Comp.^a Valencia, Barcelona, Bilbao
Málaga, Alicante, Tarragona

A los agricultores Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDÍA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA